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вже не викликає особливих сумнівів. Більше того, ми вважаємо, що його застосування 

для визначення груп Інтернет-користувачів дозволяє адекватно передати суть того, що 

відбувається в глобальній мережі — перетворення технічного посередника в життєве 

середовище. В даному випадку Інтернет є не просто важливим фрагментом соціальної 

реальності, але й може бути розглянутий як сукупність взаємодіючих індивідуальних і 

колективних ідентичностей. 

Крім того, що Інтернет є засобом масової комунікації, він має й інші сторони, 

котрі виходять за дані рамки (наприклад, технічне середовище існування різноманітних 

прикладних технологій). Інтернет — дуже динамічне, цікаве, важливе і, в той же час, 

недостатньо вивчене явище, що робить його актуальним і привабливим об’єктом 

дослідження для вчених у різних галузях. 

Список використаної літератури 

1. Кількість регулярних інтернет-користувачів в Україні зросла до 21,8 млн. 

[Електронний ресурс]. — Режим доступу: http://gazeta.ua/articles/life/_kilkist-

regulyarnih-internetkoristuvachiv-v-ukrayini-zrosla-do-218-mln/633061 вільний (дата 

звернення: 22.01.2016). — Назва з екрана.  

2. Веб-индекс, мировой рейтинг [Электронный ресурс]. — Режим доступа: 

http://thewebindex.org/data/?indicator=INDEX&country=ALL свободный (дата 

обращения: 22.01.2016). — Загл. с экрана.  

3. Пользователи Интернета в мире [Электронный ресурс]. — Режим доступа: 

http://www.bizhit.ru/index/polzovateli_interneta_v_mire/0-404 свободный (дата 

обращения: 22.01.2016). — Загл. с экрана.  

 

УДК 659.1 (477)                     О. М. Кукушкін 

АНАЛІЗ СТАНУ РЕКЛАМНО-КОМУНІКАЦІЙНОГО РИНКУ УКРАЇНИ У 

2013—2015 РОКАХ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ В 2016 РОЦІ 

На сьогоднішній день в Україні відбувається структурна перебудова економіки, 

пов’язана із збільшенням частки інформаційного секторув її структурі. Вітчизняний 

інформаційний сектор економіки динамічно розвивається, про що свідчить стан 

інформаційного ринку країни. Одним із його сегментів, який відображає процеси 

динамічного розвитку, є ринок рекламно-комунікаційної індустрії. Також даний ринок 

є індикатором стану вітчизняної економіки в ринкових умовах функціонування, що 

обумовлено двоїстим характером інформаційного ринку. Тому дослідження 

http://gazeta.ua/articles/life/_kilkist-regulyarnih-internetkoristuvachiv-v-ukrayini-zrosla-do-218-mln/633061
http://gazeta.ua/articles/life/_kilkist-regulyarnih-internetkoristuvachiv-v-ukrayini-zrosla-do-218-mln/633061
http://thewebindex.org/data/?indicator=INDEX&country=ALL
http://www.bizhit.ru/index/polzovateli_interneta_v_mire/0-404
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вітчизняного рекламно-комунікаційного ринку є актуальним в контексті вивчення 

стану та тенденцій розвитку ринкової економіки України в цілому та її інформаційного 

сектору. 

Під рекламно-комунікаційним ринком розуміється система економічних, 

організаційних і правових відносин щодо продажу і купівлі інформаційних продукції та 

послуг в сфері медіа реклами, маркетингових комунікацій та зв’язків з громадськістю. 

Суб’єктами, які формують даний ринок, є рекламодавці, рекламні, маркетингові та PR-

агентства, виробники рекламоносіїв, засоби масової інформації, дизайнерські центри 

тощо. 

Ринок рекламно-інформаційної індустрії як економічне явище виник в Україні у 

1992 році. На даний час вітчизняний рекламно-комунікаційний ринок перебуває на 

етапі структурних змін, спрямованих на забезпечення його інтеграції в глобальний 

ринок. Основними сегментами, які сформувалися на сьогодні, є наступні: медіа-

сегмент; сегмент немедійних маркетингових сервісів; сегмент зв’язків з громадськістю. 

У зазначених сегментах впродовж останніх трьох років сформувалися 

структурні елементи, які відповідають чинній міжнародній класифікації та прийнятим у 

європейській практиці стандартам. Наприклад, у структурі медіа-сегменту виділяють 

наступні медіа-канали: телевізійна реклама, преса, радіо-реклама, зовнішня реклама, 

реклама в кінотеатрах та інтернет-реклама. Кожний із зазначених каналів формується 

окремими напрями, зокрема, інтернет-реклама, згідно класифікації IAB 

(InteractiveAdvertisingBureau), включає: банерну рекламу, спонсорство, мобільну 

рекламу, цифрове відео та пошук. 

Основними показниками, які характеризують стан ринку рекламно-

комунікаційної індустрії, є обсяги ринку в цілому та його основних сегментів, а також 

їх питома вага у структурі ринку. Показники обсягів ринку за період з 2013 по 2015 рік 

та їх прогноз на 2016 рік були представлені фахівцями Всеукраїнської рекламної 

коаліції в результаті здійснених досліджень з використанням методу експертних оцінок 

(див. табл. 1).  
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Таблиця 1 

АНАЛІЗ СТАНУ РЕКЛАМНО-КОМУНІКАЦІЙНОГО РИНКУ УКРАЇНИ У 

2013—2015 РОКАХ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО РОЗВИТКУ У 2016 РОЦІ 

(за даними Всеукраїнської рекламної коаліції) 

Назва 

сегменту 

ринку 

2013 2014 2015 2016 (прогноз) 

млн. 

грн. % 

млн. 

грн. % 

млн. 

грн % 

млн. 

грн % 

МЕДІА-

РИНОК 

11367 80 9065 83 8941 83 10003 84 

РИНОК 

МАРКЕ 

ТИНГО 

ВИХ 

СЕРВІСІВ 

2521 18 1672 15 1633 15 1702 14 

РИНОК PR 

290 2 246 2 246 2 250 2 

ЗАГАЛЬ 

НИЙ 

ОБСЯГ 

14178 100 10983 100 10820 100 11955 100 

 

Аналізуючи обсяг рекламно-комунікаційного ринку за період з 2013 по 2015 рік, 

можна відзначити зменшення його загального обсягу на 24 %, що свідчить про кризу на 

ринку. У структурі ринку спостерігаємо домінування частки медіа-сегменту, яка 

складає 80—83 %, зниження частки ринку немедійних маркетингових сервісів з 18 % у 

2013 до 15 % у 2015 роціта незмінну частку у 2 % ринку PR. 

Основними факторами, що вплинули на спад вітчизняного рекламно-

комунікаційного ринку та його основних сегментів у 2013—2015 роках, були: складна 

політична й соціальна ситуація в країні, яка призвела до кризового стану економіки; 

девальвація Національної валюти та інфляція; втрата ринків східних регіонів і Криму та 

скорочення інших регіональних ринків; зниження купівельної спроможності населення, 

що вплинуло на скорочення бюджетів на рекламно-маркетингові комунікації 

рекламодавців; зміни в податковому законодавстві України та жорстка фіскальна 

політика держави; корупція; вихід з ринку російського бізнесу. 

Однак, незважаючи на складну ситуацію, яка склалася на вітчизняному ринку 

рекламно-комунікаційної індустрії у 2013—2015 роках, експерти Всеукраїнської 
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рекламної коаліції прогнозують у 2016 році зупинення спаду та стабілізацію на ринку, 

яка, як наслідок, може забезпечити 10 % його зростання в порівнянні з 2015 роком. При 

цьому, це можливе за таких умов: стабілізації політичної та економічної ситуації в 

країні; активного здійснення реформ, які стимулюватимуть економічне зростання та 

підвищать інвестиційну привабливість країни. 

 

УДК 316.773.4       С. П. Мельник 

ПРО ОСОБЛИВОСТІ МІФОЛОГІЧНОГО МАНІПУЛЮВАННЯ В 

АГІТАЦІЙНО-ПРОПАГАНДИСТСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ (НА ПРИКЛАДІ 

ВИКОРИСТАННЯ МІФООБРАЗІВ) 

Агітаційно-пропагандистська діяльність є одним із самих специфічних и 

найбільш запитаних видів інформаційної діяльності. Вона є актуальною, оскільки 

завдяки їй через певні комунікативні стратегії можна вирішувати питання не тільки 

політичного характеру, але й соціального, економічного, культурного, юридичного 

тощо. На думку авторитетного українського вченого з теорії комунікації 

Г. Г. Почепцова, пропаганда є добре злагодженою комунікативною технологією [1, 

с. 393]. Це стало можливим завдяки дослідженням зарубіжних та вітчизняних 

дослідників (Дж. Еллюл, К. Джоунз, К. Копп, К. Лемін, Т. Шабутані, М. Бахтін, 

Ю. Лотман тощо) у галузі семіотики, семантики та прикладної комунікації, що 

стимулювало до розвитку комунікативних моделей впливу (наприклад, модель 

скривленого джерела та модель легітимізації джерела). Стосовно дослідження 

маніпулювання масовою свідомістю через мас-медіа було запропоновано 

пропагандистський аналіз (Г. Джоветт, В. О’Деннелл), який дозволяв виявляти 

продуктивність агітаційно-пропагандистської діяльності. Таким чином, агітаційно-

пропагандистська діяльність вже давно засновується на науково-теоретичних засадах. Її 

ефективність визначається активним використанням інструментарію прикладної 

комунікації та різноманітних маніпулятивних технік. Однією з таких технік, за 

визначенням глави Ради директорів Незалежного Інституту комунікативістики 

професора І. М. Дзялошінського, є маніпуляція за допомогою актуалізації ментально-

міфологічних конструктів і здійснення впливу на архетипи та мета-

програми [2, c. 118—119]. Під час здійснення міфологічної комунікації 

(міфокомунікації) як метакомунікації, використання якої забезпечує успіх 

пропагандистської кампанії, міфологія стає практично єдиною формою організації 
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